

Bestyrelsesmøde 20.03.2024

over zoom

Referat

Deltagere: Karen, Niels Bro, Charlotte, Anders, Maja, Peter, Finn

Fravær: Morten Rossen, Frederikke

Velkommen til yngre læge repræsentant Anders Knudsen

1. Godkendelse af referat fra mødet i Odense den 16.1

Er ved en fejl ikke sendt ud, eftersendes.

2. Formand for uddannelsesudvalget

Træning som behandling på La Santa i uge 4. 19 kursister og et pænt overskud på 65.565 kr.

Akupunktur og blokkadekursus med forventet overskud på 18.500 kr.

Masterkursus også med forventet overskud på knap 28.000. Med Lars evt. som assistent, vil der forventeligt stadig været overskud på 6.000 kr.

Næste kursus med tilmeldte (2 tilmeldt) er Smerter i arme og ben og idræt på La Santa i marts 2025

Resten af årets kurser

Bliv glad for din rygpatient, 0 tilmeldte

MFR/CTS, 0 tilmeldte

Ledmobilisering, 0 tilmeldte

2025

International Master 2025, bliver et smerteseminar med 3 forskellige undervisere, 2 fra udlandet og "Smerte Morten" fra Aalborg. Muligvis kan 1 dag om kronisk smerte godkendes som SE kursus.

Formodentligt et mindre overskud, hvis kurset bliver op-imod fuldt besat.

Rekruttering til kurser

Der sendes opfordring til alle kursister siden 2019 om at melde sig til relevante kurser.

Den nye hjemmeside er online, og tilmelding via hjemmesiden skulle fungere.

Niels foreslår, at nogle af undviserne kan undervise Fase 2 og 3 læger gratis i deres praksis. F.eks. 6-10 uddannelseslæger med små arrangementer; det kan øge interessen for faget.

Finn foreslår evt. halv pris til uddannelseslægen, hvis tutorlægen kommer med.

Annoncering

Karen laver meget reklame på facebook, giver ikke det store. Ønsket om at være mere proaktiv, evt. med betalingsannoncer.

Karen har talt med Plo-E mht annoncering, det er stadig kun SE kurser, som kan annonceres via PLO-E.

Aflønning

Der er forskellige honorarer, om man er intern kursusleder & underviser (12.250/dg), underviser (11.000/dg) eller assistent (5.500/dg). Intern kursusleder står for planlægning af eget kursus, aftaler med undervisere, praktisk afvikling af kurset.

Karen ønsker, at intern kursusleder, som ikke underviser, aflønnes f.eks. som assistent. Der var ikke udsendt materiale om punktet på forhånd, vanskeligt at overskue alle tallene, så forslaget tages op til kommende GF.

3. Formanden: nyheder, status, hjemmesiden

Alt hvad der er lagt ind på den gamle hjemmeside siden december er ikke kommet med ind på den nye hjemmeside, men vil manuelt blive søgt ført over. Peter havde et par kommentarer: På den gamle hjemmeside var der en notits om "Senest opdateret"; denne er ikke med på den nye hjemmeside. Er dette planlagt? Ligeså er Evaluering af kurser røget ud fra den nye hjemmeside. Peter prøver at få det placeret, så det er nemt at finde, når man som kursist skal lave evalueringen – kl. 15.45 sidste kursusdag. Dog ser det ikke godt ud på forsiden, så det bliver nødvendigvis gemt lidt væk.

Forslag om mulighed for at købe e-bogen i en kortere periode med automatisk udløb, f.eks. 1-2 uger. Skal overvejes.

4. Sekretær/ Kursussektretær

Der er betragteligt mandefald efter 1.2, hvilket dog er habituel for sæsonen. Halvt så mange medlemmer som for 10 år siden.

Færre nye indmeldelser.

5. Kasserer

Kursist konto: 436.941,72

Multikonto PP Porteføljeleje: 1.135,52

Regnskabskonto: 268.108,15

Kommentar fra Morten: Vi skylder 25.000 til hver af forfatterne, Claus mangler indlæsning af resterende kapitler, og han er ikke færdig med billederne endnu. Desuden skal vi på 2024 budgettet betale de sidste 100.000 ud af 300.000 kr. til hjemmesiden. Så vi ryger snart i minus og skal til at realisere investeringerne.

6. Lærebogsudvalget

Der har tidligere været diskuteret, om bogen skal være gratis ifbm aktivt medlemskab. Niels Bro foreslår at øge kontingentet for at finansiere forslaget.

Peter ønsker en instruktion til bogen, da det kan være svært at begå sig i bogen. Karen foreslår f.eks. en video. Kan f.eks. laves med <https://obsproject.com/>.

Bestyrelsen foreslår øget kontingent fremadrettet for speciallæger med 200 kr til 1000 kr.

Yngre læger betaler 400 kr, foreslår at fastholde beløbet.

Associerede medlemmer foreslås øget også til 1000 kr.

Desuden gratis bog ifbm kursus tilmelding i et år.

For ikke-medlemmer kan adgang til bogen stadig købes. Foreslås 499 kr for 2 år.

Peter skal stadig manuelt oprette alle brugere til bogen - man skal selv henvende sig for at få login. Har at gøre med copyright.

Forhåbentligt passer det med at bogen er færdig til generalforsamlingen. Kontingentet, som skal vedtages, er for 2025, bogen foreslås dog tilbudt til medlemmerne, når den er færdig.

Ovenstående beslutninger skal præsenteres på generalforsamlingen den 14. april mht afstemning.

7. Generalforsamling:

Hvem ønsker at fortsætte /stoppe?

Maja, Charlotte og Frederikke ønsker at stoppe. Morten Rossen ønsker måske også at stoppe.

Niels Bro ønsker ikke at fortsætte som bestyrelsesformand. Synes at samarbejde i foreningen ikke fungerer optimalt, især mellem formand og uddannelsesudvalget. Lige pt. er der dobbeltarbejde, da det ikke er helt klart, hvem der skal stå for hvad.

Niels og Karen ønsker et bedre samarbejde internt.

Fremadrettet forsøger Karen og Niels at kommunikere hyppigere og bedre, samt tage snakken om, hvem der har det endelige ansvar.

Især økonomisk underskud volder problemer. Peter laver dynamiske Excel-ark over hvert kursus med forventede indtægter og udgifter, hvor dagsaktuelle antal deltagere, undervisere m.m. løbende kan indtastes, så det tidligt kan vurderes, om kurserne skal afholdes, aflyses eller flyttes.

Peter forbliver kursussekretær – er ikke bestyrelsesmedlem, ej heller kandidat.

Finn har spurgt blandt de yngre AP-læger - indtil videre ingen kandidater.

Der er brug for mindst 4 medlemmer til bestyrelsen. Karen vil spørge 4-5 medlemmer.

Peter sender indbydelse ud til generalforsamlingen den 14. april 16-18 på Munkebjerg Hotel.

8. Internationale nyheder

Karen har været i Hannover og undervise på deres årsmøde. De var meget glade for indslaget om manuel behandling af gravide, og vi havde 2 workshops à en times varighed efter oplægget.

Der er planlagt 3 møder resten af året.

FIMM strategiseminar, 8-12 maj. Karen har fået lovning på, at FIMM betaler udgifterne, da Karen både sidder i advisory board og education board.

ESSOMM sommermøde 6.-8. juni i Rom. Større arbejde med at klassificere lænderygsmærter. Alle, der deltager, skal forvente at lægge et betydeligt arbejde i gennemgang af artikler m.m. Karen forsøger at få Berit Schiøttz-Christensen.

FIMM generalforsamling/Årsmøde + evt workshops bliver den 18-22. september i Zürich. Vi plejer at være 2 afsted – til drøftelse i den nye bestyrelse.

9. Planlagte møder i DSMM

Generalforsamling den 14.april 16-18 på Munkebjerg Hotel.

10. Eventuelt.

Karen ønskede drøftelse af forhøjelse af tabt arbejdsfortjeneste, der p.t. er kr. 4.000. Efter oplysning om, at PLO's takst i forbindelse med kursusdeltagelse er kr. 4.000 kr., afstod Karen.

Årsmøde 2025 - vi skal tænke over emne.

Referent: Finn Sørensen